

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Melyben: Vidéken:
 Egy hóra . . . I kor. Egy hóra . I kor. 50 Hll.
 Negyedévre . . . 2 . Negyedévre 4 . 50 .

Felolvasó szerkesztő:
MEGEDŐS LORÁNT.
 Kiadók és lapnyelők:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utca 47. és 48. szám.

A kormány bemutatkozott.

Nagy botrányok a képviselőházban. — Khuen-Héderváry elmondta programját. — A Justh-párt Gál elnök ellen. — A bizalmatlansági vitát holnapra halasztották. — A főrendiház konfliktusa a képviselőházzal. — Tisza a választójog reformja ellen. — A főrendek tudomásul vették a kormány kinevezését.

Azok a várakozások, melyeket a törvényhozók és általában az egész ország közönsége fűzött a képviselőház és a főrendiház mai üléséhez — miután már hetekkel ezelőtt történelmi jelentőségűeknek jelezték ezeket az üléseket — egyáltalában nem váltak valóra. Mindenki csalódottnak fogja érezni magát, hogy az országgyűlésen történekről tudomást szerez.

Csalódtak elsősorban azok és pedig kellemetlenül csalódtak, akik mint egy újabb nemzeti ellenállás beharangozóját várták a képviselőház mai ülését. Mert az új kormány ellenzéke olyan fejtellenül intézte első rohamát Khuenek ellen, hogy harci nyilait nem is magát a kormányt érték, hanem a képviselőház elnökét sebeztek meg. Csalódtak másodszorban az új kormány, de ez a csalódás reá nézve már kellemes volt, mert éppen az ellenzék kapkodó taktikája megmentette a rögtöni leszavazás veszedelmétől s így sebesülés nékül vonulhatott át a képviselőházból a főrendiházba, ahol meg egyenesen tudomásul is vették a bemutatkozását. Az egyetlen történelmi jelentőségű momentum az volt a mai nap eseményei között, hogy a kormány programja föötti vita holnapra huzódása a képviselőházban tartotta a kormány kinevezéséről szóló királyi kéziratokat, a főrendiház e kéziratok elmaradása dacára is elfogadta a kormányt.

Csalódtak végül az ország közönségének az a része is, — ez a csalódás szintén jól eső — amely azt hitte, hogy Héderváry programja egyenesen az alkotmány halálát jelenti. Ebben a programban, amelynek beható bírálatába később fogunk bocsájtani s amelyet részleteiben fogunk kritizálni, benne van a népjogok respektálására való hajlandóság is. Ezt annál inkább érdemül lehet betudni Khuen-Hédervárynak, mert Tisza István gróf szövetségétől sokan a demokratikus választási reform elejét várták. Tisza mai beszédében dörgött is az általános választójog

ellen, de sejtetni engedte, hogy a nagy attakot a reform ellen csak akkor intézi, ha majd a reform mint törvényjavaslat a főrendiház elé kerül. Akkor pedig ez az attak aligha bizonyul értékeesebbnek, mint amilyen értéke van a napsugarban az esőernyőnek.

Az alábbiakban nem szorítkozunk egyébre, mint a mai nap eseményeinek a regisztrálására. Mérlegre fogjuk tenni a program minden atomját s külön-külön megmérve az atomokat fogjuk megállapítani, hogy mennyit ér a program a nemzetnek.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülése iránt ország-szerte óriási érdeklődés nyilvánult meg. Vidékről, az ország minden részéből számosan mentek fel a fővárosba, hogy a nagy eseménynek, a Khuen kormány bemutatkozásának tanúi legyenek. A főváros közönségének a színe-java ott volt az ülésen. A karzatokat roskadásig megtöltötte a közönség és még folyton újabb és újabb tömegek jöttek, mert a nánagyi hivatal erre az alkalomra az összes jegyeket a közönség rendelkezésére bocsátotta. A főrendek karzatán sem maradt egyetlen hely sem üresen. Minden arcon izgatottság és várakozás tükröződött.

Az ülés kezdete 10 órára volt kitűzve, de már 9 órakor nagy tömegek állottak a parlament épülete előtt. Az üléstermet is minden szokás ellenére már háromnegyed 10 órakor megtöltötték a képviselők. A lemondott miniszterek is nagyjából megjelentek és a képviselői padjaikon foglaltak helyet.

Az ülés megnyílik.

Gál Sándor elnök negyed 11 után néhány perccel nyitotta meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét, majd az elnöki előterjesztések során bejelenti, hogy Khuen-Héderváry Károly gróf a mai ülés folyamán be fogja mutatni a Wekerle-kormány felmentésére és az ő kormányja kinevezésére vonatkozó királyi kéziratoknak a másolatait. Majd óriási derűtség közepette jelenti, hogy Majláth Géza képviselő nyolcórás szabadságot kér. Széll Kálmán összehírdeti a tárgyalást a kedd délutáni ülésre tűzi ki, de ha a kedd délutáni ülésről is nem lehetne megtartani, akkor az

elnök a tárgyalás iránt újabb javaslatot fog tenni.

Az elnöki előterjesztések alatt folytonos zaj és lármák uralkodik a teremben. Mikor Zlinszky István háznagy kimegy a teremből, nyilván, hogy a kormány tagjait bevezesse, egyszerre nagy zaj keletkezik.

— Ne hozzátok a esás: ár cseledjét! — kiáltották fejeje.

Nagy Dezső: A felirati bizottság jelentését terjeszti elő, amelynek végső passzusa így hangzik:

Az országgyűlés közvetlenül fordul fel-ségedhez, hogy a közös bank szabadalmának lejártja után az önálló bank felállítás-sék, mert ennek ellenkezője megrendíthetné a nemzetnek a szentesített törvényben vetett hitét. Hangsúlyozza a felirat a korona és a nemzet megértésének szükségességét.

Jön a kormány.

Ezenközben vonult be, az elnöki emelvényből jobbra levő ajtón a Khuen-kormány, élén Khuen Héderváry Károly gróf miniszterelnökkel. A Justh-párt és a néppárt részéről óriási zajjal, kiabálással fogadja.

— Zsivó!

— Visohi sahore!

A zaj, lármák alig akar lecsendesedni. Végre szóhoz jut a jegyző és betekez a királyi kéziratok felolvasásába. Wekerle Sándor nevének említésénél, az alkotmány-párt hatalmas tapsviharban tör ki.

Elnök: Kijelenti, hogy a királyi kézirat felolvasatván, azt a főrendiházba utasítja.

Viták az elnökkel.

Justh Gyula: A királyi kéziratot nem lehet a főrendiházhoz utasítani. A parlamenti gyakorlat megköveteli, hogy ilyenkor a miniszterelnök beszédet mondjon, amelyben megismertesse a programját.

Andrássy Gyula gróf: Nem járul hozzá Justh indítványához. Mivel a képviselőház és főrendiház az országgyűlésnek formailag két teljesen egyenrangú fóruma, Hédervárynak egészen olyan joga van a főrendiházban elmondani a programját, mint itt a képviselőházban.

Bánffy Dezső báró: Az elnöknek jogában áll azt a javaslatot feltenni, hogy a királyi kézirat a főrendiházba atküdessék, de efelett határozni, a képviselőház joga. (Ugy van: a Justh-párton.)

Gál Sándor elnök: Justh Gyula fel-szólalásának semmi létjogosultsága nincsen, mert a királyi kézirat az alkotmányosság minden követelményének megfelel. (Óriási

zaj a Justh párton.) Ő különben is csak azt konstata, hogy a királyi kézirat kihirdetett. Azt a vitát, amely a kormány kinevezése fölött ezután keletkezett, ő semmi módon sem fogja befolyásolni, sem megakadályozni. Konstatálja, hogy ő sokkal kevesebbet mondott, mint amennyit a parlamenti gyakorlat megkövetel.

Holló Lajos: Ebben a házban határozatot hozni az elnöknek nincs joga. Joga van a javaslatot beterjeszteni, de e fölött határozni a Háznak a kötelessége. A királyi kézirat tudomásul vétele a Háznak a joga.

Polónyi Géza (Gyúnyos kacagással fogadják).

Halljuk Lengyel Zoltánt! — kiáltja feléje Pető Sándor.

Polónyi Géza: Andrásyval polemizál és azt mondja, hogy a Háznak alkotmányjogi szempontból joga van, sőt kötelessége megvizsgálni, hogy a királyi kézirat megfelel-e a törvényes formáknak.

Apponyi Albert gróf: Fogadják el az elnök proposícióját, annál inkább mert tudomásul véve, hogy az elnök még egy szót sem szólt.

Gál Sándor elnök: Az ő kijelentése csak egy adminisztratív ténykedésre vonatkozott, arra ugyanis, hogy a királyi kézirat kihirdetett és átüldezik a főrendiházhoz. (Óriási zaj a Justh-párt n. Justh Gyula, Holló Lajos, Andrásy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf a terem közepére mennek és élénken tanácskoznak).

Operett a szavazásnál.

Justhék és a balpárti tiltakozók az elnök eljárása ellen, felugrának helyeikről és az elnöki emelvényre rohannak.

Az elnök két ízben rendel el szünetet, de a tiltakozás nem sikerül lecsillapítani. A legnagyobb izgalom akkor támadt, amikor az elnök szavazásra akarja bocsátani a proposícióját. Justh Gyula, Holló Lajos ismételt felzúgásainak. Ifj. Madarász József ívet visz föl, melyben azt kéri, hogy a kavarodás óriási. A képviselők fenn vannak az emelvényen, körülveszik az elnököt és kiabálnak vele, hogy nincs joga elfogadtatni a javaslatát.

Elnök a nagy zajban feltesszi a kérdést és elrendeli a felállással való szavazást.

A többség megszavazza az elnök előterjesztését.

Erre újabb zaj támad s az elnök is

Yvonne de Tréville.

A nagy Gulbranzon egy egész szigetet vásárolt meg magának, hogy haborítatlanul álmódzhatson Norma és a Sonnambula dicsőes emlékei felett; az egykor világhírű magyar Gerster Erika énekiskolát nyitott és ki sem mozdul Berlinből; Koenen Tilly csak a gazdag világvárosokat látogatja; Deimlow Hertha pedig még nem emelte szárnyaira a fama, a mi csak amugy könnyedén pattogja át az országhatárokat.

Ilyen körülmények között vajmi kevés kilátásunk volt arra, hogy a lehunyni készülő énekvirtuózitásnak igazi képviselőit üdvözölhessük falaink között.

Mert az énekművészet ép úgy alá van vetve a fejlődés és visszaesés mozzanatainak, mint a hogy nem kerülhet ki eme szélsőségeket az orgona technikai és művészi élete, a hegedű technikai és művészi élete, a zongora technikai és művészi élete.

Az orgona-építés ma közeledik culminációjához, mikor művészete immár kihasználja a szíves közlekedik. A zongorának mechanikája ma éri el legmagasabb tökélyét, de hol vannak már hívatott mesterai: Bach, Liszt, Chopin? A hegedűkészítés titkát eltemették a cramoni mesterekkel. Fényes nevű művészei még velünk élnek, de csak nehéz áldozatok, számottevő vagyon átgondolása révén lehet egy-egy Amatihoz, egy-egy Stra-

mételten felfüggeszti az ülést. A kormány tagjai a helyükön maradnak, a képviselők azonban a terem közepére tódulnak és kapcsolják egymást. Vegre az elnök hosszu szünet után ismét megnyitván az ülést és kimagyarázza a szünet előtt feltett kérdést.

A bizalmatlansági indítvány.

Justh Gyula áll ezután föl. Nem viseltetik bizalommal a kormány iránt, mert a kormány inparlamentaris, amilyen annak idején a Fejérváry kormány volt. E kormány nyal szemben nem lehet más mértéket alkalmazni, mint a bizalmatlanságot. — A kormány a nemzet jogainak letörésére vállalkozott. A kormányelnöknek az a hivatása, hogy nem terjesztette elő nyomban a programját és így ő nem szólhat ahhoz részletesen. Nem viseltetik bizalommal a miniszterelnök iránt, mert nem nagyon válogatos az eszközökben. A nemzet akaratának érvényesülni kell, a nemzetet erőszakkal letörni nem lehet. Nem ijedek meg az abszoluzizmustól, hanem harcolni fogok ellene. Hatalmat javaslatot nyújt be, mely szerint a királyi kézirat tudomásul vesse, ellenben a kormány iránt nem viseltetik bizalommal.

A kormány programja.

Khuen-Hederváry Károly gróf miniszterelnök szószára emelkedik. Beszéde elején bemutatja kormányát, majd áttekint programja ismertetésére.

(A Házfeloszlátás.)

Vállalkozunk alapja az a komoly elhatározásunk, hogy a hónapok óta húzódó válságot parlamentaris uton, szigoruan törvényes és alkotmányos eszközökkel igyekezzünk megoldani. E végből elsősorban a jelen országgyűlés közreműködésére számunk, de amennyiben ez lehetséges nem volna, a Ház feloszlátása és új választások elrendelése után kivanunk olyan parlamenti helyzetet lehetővé tenni, mely alkotmányos tevékenységünk rendes menetének biztosítására lenne hivatva.

Ezen kérdésnek tisztázására előterjesztésem végén néhány oly javaslatot fogok a Ház asztalára letenni, melynek elfogadása vagy el nem fogadása a próczkéve lesz annak, hogy lehet-e ezzel a Házal tárgyalni vagy sem.

Felkiáltások: Nem lehet!
Khuen-Hederváry gróf miniszterel-

divari-hoz jutni, nem is szólva a ma már megfizethetlen Guarneri hegedűkről.

Mindez még értetű. De miért van az, hogy a hangszerek fejlődése, az emberi torok, vagyis az énekvagy is alá van vetve annak a kiengesnek, amit az egyes hangszerek fejlődése és decadentiája körül tapasztalunk?

Ez a hanyatlás csak látszólagos.

A fokozatos fejlődés mindenha a modern korszellem követelményeinek kielégítésére törekszik és minthogy ma, mikor a legkiválóbb énekeseket a drámai-zene színpadja köti le, alig marad felesleg az ugynevezett hangverseny- és oratorium-éneklés számára.

Mert a raffinált, kielezett modern distinctió messzire elűzötti a drámai, lyrai és epikai éneklést. Sokkal szigorubbán, mint akár a symphoniai zenekarnál. Az orchester tömeges ténykedésében némi elnézés mellett elmozdhatik eme három elemnek netán összezagyválása, de a concerténekes jogos szemrehányásnak van kitéve, ha a concert stylusú drámai elemmel keveri.

A XX. század hangverseny-dobogóján csak a lyrai iránynak van helye. Ez kettegázik. Egyik irány a romantikus stylus, a melynek irodalmát Schubert, Schumann, Grieg, Liszt, Franz, Wolf, Rubinstein, Brahms képezi, a másik pedig, a kiveszőben levő, mert immár nem keresett coloratur-

nők: Mielőtt áttérnék javaslataim bemutatására, kötelességemnek tartom ismeretlni programomat.

(A bankkérdés.)

Allamjogi viszonyaink legszilárdabb sarkköve a pragmatika szankció. Közel másfél század telt el a törvény meghozatala után és az a legnagyobb eredménye lett, hogy nemzeti önállóságunk, függetlenségünk minden intézményünkben teljes mértékben érvényesült. Ez az elvitathatatlan tény két országban nyújt a jövő számára megbecsülhetetlen tanulságokat. Először is nem szabad csekélyre becslüni azokat az értékeket, melyek eddig rendelkezésünkre állottak. Másodszor: ez okvetlenül magával hozza a nemzeti önállóság fokozódó érvényesülését.

A bankkérdésre térve át a következőket mondja:

Törvényeinkben tisztán és világosan biztosítva van országunknak az önálló gazdasági berendezkedésre való joga és ezt a jogot eddig egyetlen szambavehető tényező sem vonta kétségbe. Hogy ezután a nemzet ezt a jogát az eddigtilt eltérő módon érvényesíts-e, annak mérlegelésében két celszerűségi szempontot ismerünk el. Az egyik: vajjon biznánk-e abban, hogy érdekeinket az eddig módon is megóvhatjuk. A másik: hogy megvannak-e azok az előfeltételek, melyek biztosítékul szolgálnak egy új berendezkedésre.

Ami a jegybank ügyét illeti; abban azok a felfogások jutottak kifejezésre, hogy magában a képviselőházban sem alakult ki a szakkérdésre nézve a többségi ok. Annál kevésbbé lehet e kérdésben országos határozatot beszélni. Nem oszthatja tehát a kormány azt a felfogást, hogy e kérdésben összejöttök történt volna a törvényhozás különböző tényezői között. Ebben a kérdésben a kelő időben olyan megoldást fog javaslatba hozni, mely az ország közérdekének megfelel. Ebben a tekintetben az eddigi javaslatoknak egyikét sem teszi magáévá.

(Általános egyenlő választójog.)

Ezután a választójog reformjára tért át s a következőket mondta:

— A választói jog reformja az állampolgároknak a törvényhozás gyakorlásában való részvételét a politikai jog-

stylus, melynek anyagát a múlt félszázad operáiból kihozogott lyrai töredékek alkotják.

A zenedráma elveinek diadalrajutása óta a coloratur-szerepek háttérbe szorulnak, ugyannyira, hogy mindazok, kik a ma már megfizethetlen coloratur-művészetük révén szerezhék meg művészi hírnevüket, ezen hírnev szentesítésére még be-bekopogtatnak a bayreuthi ünnepi előadások rendezéséhez és részt kérnek maguknak, hogy a wagneri zenedramákban való szereplésükkel saját ambíciójukat is kielégíthessék.

Persze ez az elnevezés csak azokat érdekli, a kik a wagneri reformatió hívei, tehát elsősorban a német s a német zenei ág hatása alatt álló magyar hangverseny-közönséget.

Az öserejéből, a saját inventióiból élő és táplálkozó francia zene nem enged ily merevítő befolyást a maga izlésére. Ott még Franck, Debussy és d'Indy szereplése dacára is életerősen virágzik a coloratur-kultusz és ha Cherubini, Méhul operái le is tűntek ideiglenesen a műorról, ez nem azt jelenti, mintha stylusuk elavult lenne, hanem csak azt, hogy ma alig találkozik oly művész, a ki Méhul, Lodoiscát, a dicsőségteljes énekvirtuózitás idejében creált alakokat visszahívni tudná. Pedig egy ily szerep évtizedekig vár hívatott alakítójára. Példa erre a Fidelio, a mit csak

Házlebontás miatt posztó és gyapjuszövetek WEISZ ADOLF
az összes raktáron levő gyári áron alul lesznek kiárusítva DEBRECZEN, Kossuth-utca 1. sz.
Február 1-től ártetem Piac-utcaán épült ideiglenes helyiségben, Nagytözsddével szemben.

egyenlőség alapján lesz hivatva biztosítani. E tekintetben az eddig ismert javaslatoknak egyikét sem tehetem magamévá és nem akarom részleges jelzők által a kérdés helyes rendezésének lehetőségét megzavarni. A magam részéről csak annyit jelentek ki, hogy ez új reformot az általános választói jog elvei alapján, a plurálitás mellőzésével olyképpen vélem megalkothatni, hogy a magyar állami jellegű a kétezer éves történelemnek továbbra is fenntartja és biztosítja.

(Az egyesülési jog.)

Programjának egyéb részéről a következőket mondta a miniszterelnök: Mind a nemzetiségi, mind a szociális politika terén megnyugtató hatást remélek a közigazgatási kérdésnek gyors és igazságos elintézésétől és főleg az egyesülési és gyülekezési jog méltányos kezelésétől.

(A felekezethözi békéért.)

A vallásfelekezetek közt istápolni fogjuk a béke és türelem szellemét. Gondoskodni fogunk a vallásos és tudományos meggyőződéses kölcsönös tiszteletben tartásáról. Gondoskodni fogunk a népkultúráról, az elemi iskoláztatás nagyobb arányú kiterjesztésével.

Felkiáltások: Tanuljon meg olvasni!

Khuen-Héderváry gróf: Rossz a pápaszemem, ez a baj, semmi más!

Baloghy Ernő: Szolgálunk jobbal!

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök: Pártolunk kell a szabad oktatás intézményeit, melyekkel a társadalom a fennálló hiányokat pótolni igyekszik.

(A közigazgatás és az igazságügy.)

Feladatunkat fogja képezni közigazgatásunknak a fejlettebb ipényekhez mért újjászervezése. Gondot fordítunk azoknak a bajoknak kellő orvoslására, melyek a központosítás túltengéséből származnak.

Az igazságügy terén leg sürgetőbb az adminisztráció egyszerűsítése vérből, hogy a bíró és ügyész valódi hivatásának élhessen.

Felkiáltások a néppárton Székely igazságügyminiszter felé: Ut az ügyész, szegyelje magát! Van pofája itt ülni!

Schroeder-Davrient művészete tudott a legnagyobb karmal közül az örökélet oltárára emelni

És amikor a mai megítélést ilyen távlat mellett alakítjuk ki, csak akkor tudjuk értékelni Yvonne de Tréville csodá- művészetét.

A mily odaadással szenteli képességeit Culp Julia a dalirodalom káknázására, a mily elvitathatatlan felőbbséggel ragadta hatalmába Gmeiner Lulu az oratoriumok női szerepeinek utólrheten ábrázolását, a mily egyedülálló az alt-szerepeket éneklő Walter-Geller Lujza és Niessen-Stone Matja specifikusan északi hangulatának interpretálása — oly páratlan, haso- lthatlan, és megtámadhatlan de Tréville-nek elcséje a szindus, fényes és mégis lélekkel teli coloratur éneklésben.

Irgyelt és kiváló szerencsénk, hogy a legnagyobb francia operaház eme dédelgett művésznőjét alkalmunk volt hallgatni. Olyan szerencse, amiben nemcsak a vidéki városok, de sok országok metropolisai sem osztozhatnak velünk és művészetének káprázatos félségét ezernyi ezer sornál ékes- ben hirdeti egyetlen, a madárhangnál is tisztább hangvétele.

Ha művészete nem ejtett volna ősefledt elmerülésbe, akkor lett volna időnk megdob- benni képességeinek elképzelhetlenül magas tőkélye felett. Mert szerencsésen egyesíti

Szerecsányi György: A fia ott volt a Ferrer-ünnepeken!

Mezőfi Vilmos: Ferrer derék ember volt! Jól tette Székely, hogy ott volt!

Zichy Aladár gróf: Bolondokat beszél!

Mezőfi Vilmos: Bolond az ur!

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök: A javaslatok munkában vannak. Egyik legfontosabb feladat: a polgári törvénykönyv megalkotása.

(Gazdasági politika.)

Készséggel elismerjük, hogy a közgazdasági és szociálpolitikai téren különösen alapos reformokra van szükség. Államháztartásunk tekintetében főfeladatunknak tartjuk, hogy az államháztartásban jelentékenyen fölszaporodott kiadások dacára az egyensúlyt takarékosan, részint bevételeink fokozatos fejlesztésével fentartsuk, továbbá a népesség érdekeinek megfelelő telepítések és parcellázások által helyes irányt kell adnunk a szociális és nemzeti politikáknak.

(Öt törvényjavaslat.)

Bátor vagyok betérjeszteni a Ház asztalára öt törvényjavaslatot:

1. Az 1910. évi állami költségvetés tervezetét és kérem ezt a pénzügyi bizottsághoz utasítani.

2. Az indemnitati törvényjavaslatot ugyancsak a pénzügyi bizottsághoz való utasítás iránti kérelemmel.

3. Az ujoncok létszámának megállapításáról.

4. A román kereskedelmi szerződésről.

5. A legeltetési forgalom megtiltásáról.

Mi lesz a javaslatokkal?

A miniszterelnök beszéde után Návay Lajos foglalja el az elnöki széket. A ház szabályok szerint — ugymond az elnök — a kormány által benyújtott javaslatoktól nem lehet megtagadni a bizottsághoz való utasítást. A miniszterelnök is az indemnitati javaslatnak a pénzügyi bizottsághoz való utasítást kívánta.

Nagy György: Most nem erről van szó, erre ráérünk.

Návay Lajos elnök: Itt nem lehet előre elfoglalt és elfogult állásponttal a ház szabályokkal szembehe yezkedni!

Justh Gyula: Megsértette a pártot!

Ráth Endre: Kérjen bocsánatot a Háztól.

megában az énekhátás három főfeltételét: a csodásan iskolázott organumot, a változatos előadást és a művészi szepizlést.

A fővárosi lapok azt írták annak idején épen az ő fellépte alkalmából, hogy színpadi énekesnőt nem látnak szívesen a hang- erősen dobogón.

Ilyen kijelentésnek van jóesultása, de nem Yvonne de Tréville-lel szemben. Ez a művésznő ugyancsak distingváltni tud, mielőtt énekel a culisák között és mikor három lépésnyire a közönségtől.

Az bizonyos, hogy Leonorát talán töle sem fogadtuk volna szívesen a concertterem- ben, de az is bizonyos, hogy Opheliának, Lakménak, Manonnak finoman szövött rész- tetei feltétlenül kedvezőben aknázhatók ki a megfigyelésnek jobban kitétt concertdobo- gón, mint a tömeghatásra szervezett szin- padon.

És de Tréville művészete elég erős arra, hogy meggyőzze a traditókba gyöke- rezett elfogultságot is. Hiszen oly közvetlen könnyedséggel párosítja az emótiók áradatát az édesen kilehelt morendokkal, oly elegáns lendülettel iktatja kristályos tirádáit a d- l- iamba, oly melegséggel és igazsággal hozza elő az emberi hang által ritkán megköze- litett háromszor jelzett hangregistert, hogy ezek a subtilis finomságok csakis és kizáró- lag a hangversenyteremben érvényesülhetnek.

Csak egy tekintetet vessünk program- jára! Mily merésznek, elbizakodottnak lát- zik az! Nemcsak érinti a francia zeneiro- dalomnak szélsőségeit, de súlypontjait ép a latitudokra helyezi.

Thomas dramai zenéjéből indul ki; be- lemeréskedik Chopin uier fedetlen veriz- musába és erőt érez az ezzel homlokegye- n- est ellenkező Debussy muzsika idealizmusá- nak ábrázolására! Közbe pedig pazar ké- zrel szórja a francia dalirodalom gyémánt- töredékeit: Debussy románót, St Saens remekül rhythmikált Miértjé, Chaminade sapphoi epedését, Dell' Acqua idylli hang- uatfestését, Moreau nak provençe-i hajnalpir- tól izzó Calineriáját!

Ez a program maga elmondja, mily kimeríthetlen a művésznő lelki gazdagsága. De hogy mily művészetet bontott ki álmé- kodásunk előtt, azt sem a program, sem én nem tudjuk elmondani. Helyetünk be- széljen az a tapsvihár, melynek elismerésül a művésznő a ráadások között két magyar dalt is elcsicssergett.

Ez a hangverseny a hatodik estélye volt annak a fényes sorozatnak, melyet a Zenekedvelők Köre rendezett és ha már az előző hangversenyeken szerzett magas gyö- nyörökért is mélyen hálások vagyunk a fá- radhatlan rendezőségnek, most kétségtelen, hogy áldozatkészségét ez az estély a leg- értékebb diadémval koronázta meg.

Dramár János.

Návay Lajos elnök: Nincs igaza an- nak, aki azt mondja, hogy ő akár a Házat, akár annak egy tagját sérteni akarta.

Justh Gyula: Ezt nem fogjuk eltűrni!

Justh János: Ne ott fenn beszéljen!

Elnök javasolja, hogy a javaslatokat a bizottságokhoz utasítsák.

Polónyi Géza és Holló Lajos felszó- lalása után Návay Lajos elnök kijelenti, hogy az ülés nem folytatható tovább, mert két óra elmúlt. Javasolja, hogy holnap foly- tassák a megkezdett vitát.

Batthyány Tivadar gróf indítványozza, hogy a törvényjavaslatoknak a bizottságok- hoz való utasítása dolgában később dönt- son a Ház.

A nagy többség az elnök napirendja- vaslatát fogadja el s ezzel az ülés dé. után 8 órakor véget ért.

A kormány a főrendiházban.

A főrendiház ma délután négy órakor tartott ülést Dessewffy Aurél gróf elnök- lette alatt. Az elnök felolvastatta azokat az előt rjesztéseket, amelyek a Wekerle-kor- mány fölmentésére és a Khuen-kormány ki- nevezésére vonatkoznak.

Óvás a képviselőház ellen.

Dessewffy Aurél gróf elnök: Az új kormány kinevezéséről szóló királyi kézirat ugyan még nem érkezett a főrendiházhoz, de ez nem lehet akadály annak, hogy a kormány itt is bemutatkozzék.

Tisza István gróf: Tudjuk mindnyá- jan, ha nem is hivatalosan hogy itt tulaj- donkép nem a képviselőháznak valamely határozatával, hanem azza: a ténnyel állunk szemben, hogy a képviselőház egyes tagjai a Házban mindenféle határozathozatalt meg- akadályoztak úgy, hogy itt nem lehet a két Ház közötti konfliktusról beszélni, hanem arról a sajnálatos tényről, hogy a képviselő- ház egyes tagjai azon helyzetbe hozták a képviselőházat, hogy a főrendiházal szem- ben való kötele-ségének nem tudott eleget tenni. A következő határozati javaslatot ter- jesztette elő:

A főrendiház óvást emel a képviselő- háznak azon alkotmányos jogkörét sértő eljárása ellen, hogy ő felségének az országgyűlésileg egybegyűlt főren-

Próbálja meg

fényképet készíttetni villanyerőre berendezett Fényírdában.

Bámulni fog sikerült fényképén és olcsó árán. Batthyányi-u. 6. ugyanott fényképnagyítások művészi kivitelben készülnek.

dekhez és képviselőkhez intézett és a képviselőházban már kihirdetett legkegyelmesebb leirata ott visszatartatott. Felhívja az elnökséget, hogy magát az illetékes tényezőkkel érintkezésbe téve, intézkedjék, hogy többé ilyen eset elő ne forduljon.

Vay Gábor gróf tiltakozik Tisza fel-fogása ellen.

A Ház elfogadja Tisza javaslatát, mire az elnök felszólítja a háznapot, hogy vezesse be az új kormányt. (Megtörténik.)

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök elmondja ugyanazt a programbeszédet, amelyet a képviselőházban mondott.

Akik bizalmatlanok.

Hadik-Barkóczy Endre gróf az alkotmánypárti főrendek nevében kijelenti, hogy a kormány iránt nem viseltetik ugyan bizalommal, de az indemnitást választási célokra megszavazza.

Károlyi Mihály gróf az agráriusok nevében a legnagyobb bizalmatlanságot jelenti be.

Várossy Gyula kalocsai érsek különösen azért viseltetik bizalmatlansággal, mert kuluszminiszterré egy nem katolikus embert neveztek ki. Aggodalommal van az ilyen miniszter után, aki a legfőbb kegyurt képviseli, hogy a katolikus ügyeket sem nem érti sem nem fogja jól kezelni.

Tudvalevő, hogy akik a katolikus hitről tértek át más vallásra, jobban gyűlölik a katolikusokat, mint a más vallásúak. Székely Ferenc is katolikusnak született, azután lett unitárius.

Zselenski támogatása.

Zselenski Róbert gróf egyetért Héderváry programjával, csak a választói reformot nem helyesli.

Azt hiszi, hogy Hédervárynak sikerülni fog a 67-esek koncentrációja. Az önálló bankot és a külön vámterületet veszedelemnek tartja Magyarország gazdaságára. Bizalommal van a kormány iránt.

Vay Gábor gróf ismételtelen kijelenti bizalmatlanságát.

Tisza István beszéde.

Tisza István gróf beszélt ezután. Először is megvédi Héderváry grófot, akit itt megtámadtak, mert Héderváry, egész életének fedhetetlensége által bebizonyította, hogy jó magyar ember. Szólv négy év óta elvonult a politikától, tehát objektíve beszélhet. Rámutat a mai helyzetre és csakugyan szükségesnek tartja minden erő egyesítését, de személyekre való tekintet nélkül.

Az általános választójogot Damokles kardnak tartja a nemzet fölött. Mikor a Fejérváry-kormány kétségbeesésében az általános választójogot beledobta a tömegekbe, mindnyájan ellene voltak. Sajnálja, hogy Héderváry, akivel minden egyébben teljesen egyetért, a választójog kérdésében még a plurális szavazatjogot is, mely egyetlen kauzál lett volna, kidobta programjából. A fő rendháznak meg kell majd mutatnia, ha valaha a választójog eléje kerül, hogy megfelel-e hivatásának, avagy nem érdemli-e meg, hogy fennálljon, de ezt a választójogi reformot csakis nemzeti szempontból kell megbírálani. Az általános választójog mindennél degenerálta a nemzeteket. Azt sem hiheti, hogy a dinasztia tönkre akarja tenni a nemzetköziet és a nemzetségeket által ezt a nemzetet, mely egyedül erőssége a nagyhatalomnak.

A negyvennyolcasok meggyőződhetnek róla, hogy amikor kormányra kerülnek, nem lehet megvalósítaniok elveiket. De az volt a hibájuk, hogy ezt nem merték bevallani, hanem látszólag fentartották programjukat és ezért nem tudtak gyakorlatilag működni, hanem fentartották a bizalmatlanságot közöttük és a korona között.

A bankkérdésre terve át, kijelenti, hogy

ellene van az önálló banknak, de ezt mellesleg tartja, mert ez közgazdasági kérdés és az a fő, hogy melyik forma — az önálló vagy a közös — teszi gazdagabbá az országot. De a bank miatt nem szabad felkavarni az ország nyugalmát.

Azt kívánja: bár volna annyi ereje, hogy elhárítaná a veszedelmet, mely reánk zúdul és kéri istent, hogy támadjon most fel a magyar nemzetnek az a hagyományos politikai bölcsessége, mely a nagy veszedelmekben mindig megtalálja az igazi utat.

A beszédnek óriási hatása volt és a főrendek percekig tapsoltak Tiszaának.

A miniszterelnök felel.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök felel az elhangzott beszédre. Kijelenti, hogy igenis, törekvése egyesíteni az erőket. A választójog reformját szükségesnek tartja.

Prónay Dezső báró bizalmatlansággal viseltetik a kormány iránt.

Zichy Nándor gróf kötelező ígéretet kér arra nézve, hogy ezentúl csak katolikus lesz a kultuszminiszter.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök: Ilyen kötelező nyilatkozatot nem tesz, de kijelenti, hogy respektálni fogja az eddigi gyakorlatot.

Ezután a szavazás következett: A főrendház tudomásul vette a kormány bemutatkozását.

Ezzel az ülés este fél 8 órakor véget ért.

A pártkörök.

A Nemzeti-ársaskörben ma este rendkívül sokan voltak. A képviselők óriási számban voltak jelen s izgatottan várták, amíg a miniszterelnök és Tisza István gróf a Társaskörbe érkezik. Khuen gróftól és Tisza István gróftól nagy ovációval fogadták és lelkesen ünnepelelték. Azt tartják, hogy Héderváry grófnak a mai napon rendkívül nagy sikere volt.

A mai nap eseményeit tárgyalták meg a közel jövő iránt kombináltak. A Nemzeti Társaskör tagjai között az volt a vélemény, hogy a miniszterelnök egyelőre nem fogja elnapolni a Házat.

A Kossuth-pártban természetesen szintén a mai nap eseményeivel foglalkoztak. Erősen hibáztatták Justh-éknak azt a taktikáját, hogy nem a kormány, hanem az ellenőrség ellen dolgoztak a mai ülésen. Az egyesüléseről is beszélgettek.

A Justh-pártban igen zajos, mondhatni harcias volt a hangulat. A képviselők a Ház elnökségének magatartása ellen keltek ki s az elnököt okolták azért is, hogy a függetlenségi pártok ma nem tudtak együtt működni a kormány ellen.

Színház és Művészet

A színház műsora.

KEDD: Gál-Baba, operett. A) bérlet.

SZERDA: Szent hazugságok, dramolett. Ahasvér, szimfonia, Edes grizettek, operett. Bemutató előadások B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A szanatórium-egyesület estélye, Bérletszűnet.

PÉNTEK: A szanatórium egyesület estélye. Bérletszűnet.

SZOMBAT: Az ördög, szimfonia. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután Elvált asszony, operett. Este Szent hazugságok, dramolett. Ahasvér, szimfonia. Edes grizettek, operett.

A harmas premier. Szerdán lesz a bemutatója a három kis újdonságnak, mely vasárnap Horváth Kálmán betegsége miatt lemaradt a műsorról. Mint értesülünk, Horváth Kálmán már jobban van és mi sem állja útját a premiernek.

A szanatórium-egyesület előadása. Minden tekintetben fényesen igérkezik a szanatórium-egyesület előadása, mely iránt a szokottnál is nagyobb érdeklődés mutatkozik a közönség körében. A szűreti képen sikerült az egyesület rendezőségének Fisch Lajos bankigazgatót megnyerni, az ismert hegedű-virtuózt, aki a legnagyobb készséggel igérte meg közreműködését az estélyen. Együttal ő fogja kísérni Zilahynét, aki magyar dalokat ad elő. A csütörtöki előadásra már az összes páholy-jegyek elfogytak.

Magyar nyitány. A szanatórium-egyesület estélyén előadandó Magyar nyitányból kedden délelőtt fél 1 órakor a debreczeni színház színpadán teljes próbát tart Kerner József zenekonzervatóriumi tanár. A hatalmas művet, melynek P. Nagy Zoltán a szerzője, 56 elsőrendű diletánsból és professzionátus zenészből álló zenekar adja elő.

A város parlamentje.

A közgyűlés tárgysorozata.

A csütörtöki tartandó városi közgyűlés tárgysorozatát a városi tanács mai ülésén összeállította s azt holnap küldik szét a bizottsági tagoknak. A közgyűlésre több fontos tárgy elintézése vár. A tárgysorozat főbb pontjai itt következnek:

A felmentett kormány tagjainak leiratai, amelyekben miniszteri állásuktól felmentésükről értesítenek. Miniszterelnöki leirat az új kormány tagjainak kinevezéséről. Belügyminiszteri leirat a városok segélyezésére az 1909 ik évi állami költségvetésbe felvett 2.000.000, azaz kétmillió korona kiosztásáról. Belügyminiszteri leirat a debreczeni faipar részvénytársaság részére nyújtandó kedvezmények tárgyában hozott közgyűlési határozatra. Belügyminiszteri leirat a közbiztonság bővítése ügyében. Belügyminiszteri leirat a helyi vasút villamos üzemre átalakítása és berendezése, újabb kiegészítő vonalak építése és mindezek üzemben tartására kötött szerződésre felmerült észrevételek tárgyában. Jásznagykun-Sólok vármegye főispánjának megkeresése a Tiszán és mellékfolyóin a rendszeres hajózás szervezése és levezetése érdekében megindított mozgalomhoz csatlakozás iránt.

A színházi bizottság újra alakítása. A nyuzdíj ellenőrző-bizottság újra alakítása. A számonkérősök két tagjának megválasztása. A központi választmányba 1 tag választása. A gazdasági bizottságba 6 tagnak választása. A szegényügyi bizottságba egy tagnak választása. Az igazoló választmányba egy tagnak választása. Az iparos tanonc felügyelő bizottságba egy tagnak választása. A városi adópenztár pénzkészletének szállítási ellenőrző bizottságba egy tagnak választása. Rickl Antal és társai bizottsági tagok indítványa a gazdasági tanácsnoki állás betöltése iránt. A választott bizottsági tagok 1910. évre kiigazított névjegyzékének bemutatása.

Tanácsi előterjesztés a vásárosarnok létesítése ügyében.

Tanácsi előterjesztés a tüdőbetegek szanatóriuma létesítése ügyében.

Tanácsi előterjesztés a színház bérletére vonatkozó szerződésnek jövő 1911. évi október 1 én lejártáról és a bérbeadás tárgyában teendő intézkedésekre vonatkozólag. Tanácsi előterjesztés a kórházi tisztviselőknek és alkalmazottaknak az államszegélyből részesedésük iránt beadott kérelmekre. A város kertészete rendezésére készített szabályrendeletjavaslat.

340 oldalra terjedő naptárunkat csakis előfizetőink kapják díjtalanul. Hátralékosok pedig tartozásuk kiegyenlítése után. Új előfizetők akkor, ha legalább 3 hónapot belizetnek.

Glück József

üveg-, porcellán-, kőedény- és lámpa kereskedése DEBRECZEN, Piac-utca 6. sz. (Nagytemplommal szemben.) Nagyraktár: kihazasítási cikkek, alpakka árak, tükrök, majolika-, valamint üveg- és porcellán disztárgyakba. Képzőművészeti és építészeti vállalat. Legszigorúbb szabott ár. Visszonteladóknek legelőnyösebb bevásárlási forrás.

A szanatórium-egyesület estéje

Fényes műkedvelői előadás.

Páratlanul fényes s minden tekintetben nagyszabású műkedvelői előadások színhelye lesz folyó hó 27. és 28-án a debreceni városi színház. A József főherceg szanatórium-egyesület debreceni fiókjá, élén Ujbelyi Andrásné s Balkányiné Bódi Ella urnókkal rendezti ezen monstre előadásokat a szanatórium-egyesület javára.

A „négy évszak” című fényes látványosság kerül ez alkalommal színre, Ferenczy Frigyes ismert ügyes rendezése mellett. Őy kiváló művészek s művésznők közreműködése mellett, mint Zilahyné urnó, aki népdalokat énekel a Rácz Károly országos hírbandájának kísérete mellett, melyet ez alkalommal Fisch Lajos dirigál, ki ezenkívül szóló hegedű számmal is szerepel, Balkányiné Bódi Ella urnó, ki egy gyönyörű templomi éneket énekel. P. Nagy Zoltán, ki egy nyolcvan tagú ének- s zenekart vezet. Azonkívül szerepel még ötven apró s nagy baba szebbnél szebb csoportjelenetekben. Játsszik még a Rácz Károly zenekara, a színházi teljes kar, a színházi teljes zenekar, a Solymosy iskolájának összes növendékei stb.

Gyönyörű táncok, ének- s zeneszámok, szüreti s karácsonyi képek, fürdői jelenetek, ostendei képek s sok más szebbnél szebb, érdekesebbnél érdekesebb dolgok fogják változtatni tenni a műsort. S elmondhatjuk bátran, hogy ily érdekes, szemképráztatóan fényes s nagyarányú műkedvelői előadást még aligha láttak Debreczenben. A csoportjelenetek egész tömege, a szóló szereplők nagyszáma, a páratlanul szép díszletek, a bájosabbnál-bájosabb szereplők bizonyára érdekessé teszik ezen jótékony célú előadást, melyre a jegyek már most megválthatók a színházi pénztárnál. Tekintettel a jótékony célra, a városi tanács ötven százalékos ár-emelést engedélyezett ezen estékre, melyeket melegen ajánlunk olvasóink szíves jóindulatába.

Megemlítjük itt még, hogy a második est után a szereplők közös vacsorára jönnek össze a Bika-szállóházban, mely társas vacsora után a szereplők bájos sokasága táncra perdül a Rácz Károly művészi muzsikája mellett s fényes táncestélyivel fejezi be a jótékony cél érdekében kifejtett munkásságát. Két estén át mulattatta a közönséget a jótékony cél érdekében, megérdemli, hogy azután táncoljon egyet a maga gyönyörűségére, a maga mulatására.

Mulatság.

Az orvos-gyógyszerész bál. Mint már jeleztük, Debreczen város orvosai és gyógyszerészei február 8-án az „Arany-Bika” szálloda dísztermében zártkörű orvos-gyógyszerész táncestélyt rendeznek, amelyre szóló meghívókat most külték szét. Beléptidij: Személy-jegy 4 korona, család-jegy 20 kor. Jegyek előre válthatók Kubek Sándor (ezelőtt Tóth Béla) gyógyszerésztárában (Piac-utca, Tisza-palota). Az estély tiszta jövedelmét a debreczeni orvos-gyógyszerész egyesület házalapjára fordítják. Az estély 9 órakor kezdődik.

A szatmári ízr. nők illéregylete február 5-én a „Pannónia” termeiben jótékony célú táncestélyt rendez. Kezdeté este 9 órakor. Belépő-díj: Személy-jegy 4 korona. Család-jegy 10 korona. Karzat-jegy 4 korona.

A debreczeni csizmadia társulat tagjai között alakult „Temetkezési egyesület” február 5-én szombaton, a Korona” dísztermében fennállása huszadik évfordulója alkalmából zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté este 7 órakor. Belépti díj tetszés szerint.

A kisvasut áldozata.

Az elgázolt ismeretlen.

Élénk izgalomban tartotta a közönséget az a szerencsétlenség, amely szombaton este történt a Péterfián. A Csokonai-kert közelében egy ismeretlen embert elgázolt a kisvasut. A szerencsétlen embernek kiletét megállapítani nem sikerült. A rendőrség ebben az ügyben széleskörű vizsgálatot indított meg, azonban nem jutott rá arra, hogy a kisvasut által elgázolt ember kicoda. Szombattól vasárnapig aziránt tudakozódtak, hogy az elgázolt embernek nincsen-e valami hozzátartozója. Tegnap azután megtudták a szerencsétlen embernek kiletét.

Vasárnap délelőtt ugyanis megjelent a rendőrség bünyügyi osztályán egy Hanek Jozefa nevű asszony, aki sírva adta elő, hogy ő felvilágosítást adhat arra nézve, hogy ki volt az ismeretlen elgázolt ember. Az asszony elmondta, hogy az elgázolt ember Györi Balázs fűtő. Györi tizenöt évén át közös háztartásban élt az asszonnyal.

Tegnap — mondta — künn jártam a kórházban s fölismertem a szerencsétlen emberben, az én élettársamat.

Azután elmondta az asszony, hogy Györi Balázs a Harsányi féle butorgyárban dolgozott már évek óta. Szombaton Györi megkapta a fizetését és azt átadta az asszonynak.

Ezután azt mondta, hogy elmegy kázzant tisztítani és többé nem is tért vissza.

A halálra gázolt embernek személyi viszonyait illetőleg elmondta Hanek Jozefin, hogy Györi Balázs 60 éves református valásu. Az öreg emberen, akinek már igen nehezebbé esett a kemény munka, már régebben a buskomorság jelei mutatkoztak s olyanformán mutatkozott, mint akinek az esze meghibbant. A szerencsétlen ember temetése holnap lesz.

HIREK

Bál kibickek.

*

Arany-ifjak is voltunk egyidőn,
És ropvást ropjuk, járunk rémitőn.
A csárdás alatt adtunk bivaly hangot,
És megújraztuk az egész farangot.
S hogy elmés módon végződék az este,
Beleköttünk egy egy fűszeresbe.

Paliból Pál lett, Pistából meg István,
A frakkunk pihen, vagy már nincsen is tán,
Szívünk többé nem vágyik fehér mell vért,
Nem tudunk égni a legyező nyelvért.
Nem hajónak ránk nyitott keblü hatnyuk,
De a bálakat most is látogatjuk.

Mikor az éjjél kong a városon,
Valamennyiünk a karzatra oson,
S kalapban és föltürt télikabattal
Nézünk a mélybe órákon is által,
A tánc, hogy gomolyog, hogy hempereg,
Milyen bolondok is az emberek!

S ha a mulatság nem olyan elit,
A nézőt odalenn is szívelik.
Meg nem ütnek a késő jövőkön,
A barna ruhán s a sáros cipőkön.
Nem aprózva ilyes a kedvüket,
És mind tovább lejt, új bosztont üget.

És a karzatról és a parket szélén,
Mosolylyal rágódnak az ilyesfélén.
A lányon, aki vállig rizs poros,
A szeladónon, aki modoros,
S akik a kormagyarért élnek-halnak,
S komolyan veszik, mint az irodalmat.

A hölgyet, aki táncol s szót se ejt,
A dzsentiment, ki mindig vall s felejt,

A rendezőt, aki kétségbe dül,
Mert ő szerencsétlen egyedül.
A szép asszonyt, kit kézről-kézre adnak —
Hogy ezek mind egyformák maradnak!

A kopott bókok s a szakállas élcek! —
O mennyi itt a humoros, a félszeg.
A selyemkendő is, ahogy lobog, —
És mégis ők, ezek a boldogok,
S a cigányhurból szinte ránk sziszeg:
— Ti vagytok a tolondok, kibickek!

Robotos.

Serényi Béla gróf Debreczenhez.

Az új kormány földművelésügyi minisztere, Serényi Béla gróf leiratban értesítette Debreczen város törvényhatóságát kinevezéséről. A miniszter működéséhez a város támogatását kéri.

A jogügyi bizottság ülése. A város jog- és pénzügyi bizottsága a januári közgyűlés előtt holnap tartja utolsó gyűlését, melynek tárgysorozata a következő: Rosenfeld Testvérek cég felebbezése, a Simonffy-utca 1. sz. bérházban levő 3. sz. bolt helyiség bérlete tárgyában hozott tanácsai határozat ellen. A néhai Sesztina Lajos és neje dologházi alapítványa ügyében t. főügyész jelentés. Csapó Lajos volt adóvégrehajtó kegydíj iránti kérvénye. Polgármester ur betérjeszti a Nagy Sándor erdőőr nyugdíjazására vonatkozó iratokat. A Zádor Lajosné és társa tulajdonát képező csorda járási dűltbeli földnek a város részére leendő megvételének ügye Dr. Weisz Bernát és neje telek eldarabolási ügyében t. főügyész jelentés. Novelli Ede ajánlata libakerti földjének eladása tárgyában.

A gazdasági tanácsnoki állás. Az e hó 27-én, csütörtökön tartandó közgyűlés elé Hoffmann Sándor és társai városi bizottsági tagok önálló indítványt terjesztettek be, melyet ma adtak be a polgármesterhez. Az indítványozók azzal a javaslattal lépnek a közgyűlés elé, hogy a gazdasági tanácsnoki állás betöltését a márciusi közgyűlésre tűzze ki a törvényhatósági bizottság, mivel a városnak emminens érdeke, hogy az állást mielőbb betöltsék. Az indítványt a közgyűlés előreláthatólag egyhangulag elfogadja.

Dr. Hódy Béla ügyvéd Piac-u. 77. szám alatt irodáját megnyitotta.

Ülések a kereskedelmi- és iparkamaránál. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara közösbizottsága Szent-Királyi Tivadar elnökletével ma délután fél 4 órakor tartotta e hó 26-iki közgyűlést előkészítő ülését. A kamara zárószámadása a tisztviselők drágasági pótléka tárgyában kelt elnöki javaslatokat jóváhagyásra ajánlja. A gyári törzskönyvi statisztika bevezetését szintén helyeselve, áttért a bizottság az államsegélyes kérvények megtárgyalására. Végül az ösztöndíjak és a kamarai segélyek iránt teérkezett kérvényeket bírálta el. Közvetlen ezután az ipari szakosztály vette tárgyalás alá a közgyűlési tárgysorozat ipari érdekű ügyeit és megállapította azokban közgyűlés elé terjesztendő javaslatait.

Új napilap a fővárosban. Radikális szabadelvű programmal a jövő hónap elején nagy politikai reggei napilap indul meg a fővárosban Budapesti Ujság címen. A lapot hir szerint Nyitrai (Cartin) József szerkeszti, aki eddig Az Ujság-nak volt kitűnő munkatársa.

Távozó zenetanár. Alföldy Béla zenetanárt a szászvárosi főgimnáziumhoz ének- és zenetanárrá választották meg. A jeles képzettségű ifjú a P. Nagy Zoltán igazgatója alatt álló zenekonzervatóriumban az akadémiai előkészítő tanfolyamon vé-

Legjobb a Békési Róza „Csont” szappana.

geste tanulmányait s az országos zeneakadémiaán kitűnő képesítést szerzett. Szászváros zenei élete sokat fog nyerni a sokoldalúan képzett ifjú tanárral.

— **Sikkasztásért feljelentett asszony.** A rendőrségen panaszt tett tegnap Gedő Adolf gépraktáros, hogy egy Gellér Józsefné nevű asszony nála varrógépet és kerékpárt vásárolt 450 korona értékben. A részletfizetésre adott ingóságokat, melyeknek tulajdonjogát Gedő fentartotta, eladta. Sikkasztás miatt az eljárás megindult ellene.

— **A legszebb alkalmi ajándék** Némethy „platinotypia” arcképei.

— **A Stenczinger-ház ügye.** A városi tanács a Stenczinger-ház megvétele alkalmával 1910. május 1-re felmondott a Stenczinger-ház valamennyi bérlőjének. A bérlők beadványt intéztek a tanácshoz, kérve a szerződések meghosszabbítását. Az ügyet ma tárgyalta a tanács s elhatározta, hogy a szerződéseket egy évre meghosszabbítja. Szó volt a Stenczinger-ház további sorsáról is s a magisztrátusban az a nézet jegyzesedett ki, hogy a házat egyelőre nem bontják le, hanem még hosszabb időre, esetleg 10–15 évre mai helyén hagyják. Ez annál inkább lehetséges, mert a villamos vasut kiépítése miatt nem szükséges lebontani a házat. A villamos vasuti szerződésben ugyanis a társaság kötelezte magát, hogy a Stenczinger-ház lebontása esetén saját költségén helyettesíti át a villamos vasut siveit. Mindezek dacára helytelenítjük a Stenczinger-ház fenntartását, mert a Piac-utcának ez a kopott, dűldező félben lévő ház egyik botránya s a város nem azért vette meg, hogy tovább ott éktelenkedjék a helyén. A városépítési programjába különben sem illeszthető be ez a terv.

— **György herceg rablóbandákat szervez.** Belgradból jelentik: A Stampa rámutat arra a körülményre, hogy György herceg legutóbbi afférje alkalmával a kormány csak Alimbics városi prefektus feljelentésére cselekedett, anélkül, hogy a herceget meghallgatta volna. Különösen Milo vanovic külügyminiszter támogatta Alimbics feljelentését. A miniszter e viselkedésének oka az, hogy gyanakszik, hogy a herceg komitácikat szervez ellenségei ellen. Így a miniszter egy állítólagos komitácistól fenyegető levelet kapott, amiért a komitácik ellen irányuló összes intézkedéseket helyesli és e kérdés elintézéséig Belgrádon kívül szándékozik tartózkodni. A Prawda azt állítja, hogy a minisztereket rendőrszervezők őrzik a komitácik támadásai ellen.

— **Egy munkás balesete.** Sulyos baleset érte ma Hauc Mátyas 41 éves munkást. Hauc a vagongyár gépjármű műhelyében volt alkalmazva. Ma munkaközben egy nagy darab vashenger ráesett a lábára és súlyos zúzódást szenvedett. A szerencsétlenül járt munkást beszállították a kórházba ahol a nagyujját operálták le.

— **A homokkerti olvasóegylet közgyűlése.** A homokkerti olvasó-egylet vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését Bacsó Dezső dr. elnöklete alatt. A népes közgyűlés elnökké ismét Bacsó Dezső dr.-t, alelnökké Patay Józsefet, főjegyzővé Török Károlyt, jegyzővé Pasti Jánost, pénztárnokká Kozma Lajost, ellenőrré Szász Sámuel, könyvtárnokká Kóvér Gyulát, gazdasági Deák Ferencet választotta meg. Választmányi tagok lettek: Papp Mihály, Tóth Lajos köcsimester, Jánosi Zoltán, Ferenczi Gyula dr., Sövényi István, Sovágó József építő mester, Szilágyi József, Pávay György, id. Szabó József vir. ker. vállalkozó, Pávai György, id. Csomós János, Patay Lajos nyomozóvezető, Szűcs István máv. főkalauz, Szekeres János máv. tényszer, Bernát Kálmán könyvelő és Lőrinczi Ferenc.

— **Amit szem és száj megkivánhat** a csemege-külfellegességekben, az mind kapható Mayer Jenő csemege és fűszerüzletében, Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

— **Végzetes esés.** Sajnálatos baleset érte Török János 61 éves debreczeni munkást. Ma a Rákóczi-úton menet, elcsúszott a sikos járdán s elesett. Az öreg ember

esése következtében agyrázkódást szenvedett. Beszállították a kórházba.

— **A portás kára.** Theil Károly, egy szálloda portás érzékeny kárt szenvedett. Ismeretlen tettes kilopta a zsebéből 60 korona pénzzel a pénztárcáját, melyben még okiratai is voltak. A tolvajt keresik.

— **Meglopott leány.** Szabó Eszter cukorkagyári munkásnő panaszt emelt a rendőrségen, hogy szombaton délután meglopták. A tolvaj egy fekete kendőjét és tárcáját, melyben 25 korona volt, elvitte.

— **A nap halottal.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál ma a következő haláleseteket jelentették be: Szabó Gábor ref. 5 éves, Tóth András ref. 73 éves, Rimóczi Albertné Makai Sára ref. 34 éves, Árva Erzsébet ref. 38 éves, Gollariés Sándor ref. 1 éves, Szakál Eszter ref. 16 éves, Kovács József ref. 80 éves.

— **A Néptakarékpénztár** mint szövetkezet **Piac-utca 75. sz. a.** életbiztosítással kapcsolatos hosszú lejáratu könnyen visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— **Gumi különlegességek** Györfy Testvéreknél Piac-u. 30.

— **Járjon kedvébe** a csajának s mielőtt hazamegy, lőmje meg zsebében a Mayer Jenő cégénél csemegefélékkel. Ne feledje el Piac- és Széchenyi-utca sarkán.

— **Csudaszép és szolid** a Petőfi téren létesített új „Nemzeti Kávéház” ahol mindennap Veres Tóni zenekara hangversenyezik.

— **Ne esodálkozzon** hogy oly sok vevő jár a Schwartz féle pipás üzletben a városházával szemben. Ott csekély havi fizetésre kaphat Ön, mindenféle hangszereket, mindenféle fegyvereket, sport cikkeket, ékszeret, látésőveket, Browning pisztolyokat jég és pénzszekrényeket, gramofonokat gramofon lemezeket, borotváló gépet ezüst fogantyús botot, bot esernyőt, bőrdöngőket és még más minden cikkeket.

— **Emlékezős marad** az olyan zsúr, ahol az özsonna gazdag és izetes. Legjobb özsonnaneműket állít össze a Mayer Jenő cég, Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

— **Látta e már Debreczent** legújabb felvételt, bromezüst kivételben készült levelezőlapon? Most érkezett meg Thaisz Arthur papirgyáruháza Piac utca 7. sz. darabja 60 fillér.

— **Ha tüvé teszi érte** az egész várost, akkor sem találhat szebb és nagyobb választékot csemegekülönlegességekben, mint Mayer Jenőnél. Piac- és Széchenyi-utca sarkán.

Uj üzlet!

Ha még nem győződött meg, hogy hol vásárolhat **1-ső rendű tartós cipőket** akkor keresse fel a

Hazai cipőraktárt

a hol legelőször és legjobban vásárolhat, **Piac utca 34.** (közvetlen a posta mellett), ahol cipők csak saját műhelyében készülnek **Megrendelések a legjobb kivitelben eszközlítetnek**

Értesítés!

Van szerencsém szíves tudomására hozni, hogy **Csapó-utca 41. szám alatt** négy év óta fennálló **esztergályos műhelyem**

Rákóczi-utca 41. sz. alá helyeztem át; ahol műhelyem megnagyobbítva **villanyerőre rendeztem be**, hogy becses megrendelőimet ezáltal is úgy a gyors, mint a kifogástalan munkáról biztosítsam.

Főtörökvésem ezután is az leendő, hogy megrendelőimnek az eddig irántam tanúsított szíves bizalmukat ezután is kiérdemeljem.

Kérem, hogy nagybecsű partfogásával a jövőben is megtisztelni kegyelkedjen.

Tisztelettel

Rönyves TÓTH ANTAL
esztergályos.

Regény-Csarnok.

Fényes házasság.

(20.) Irta: Vértesi Arnold.

Csodálatos; minden vidámabbnak látszik ma a reggeli verőfényben s a mint kinyitja az ablakokat az ifjú, a pacírta dalát hallja fönt a levegőben.

A tegnapi öreg inas behozza a reggelit. Ma is oly feszes és hallgatag, de mintha mégis nyájasabbnak látszanék arca.

A nevelő Ödön felől kérdésködködik. Az öreg inas azt feleli, hogy jól aludt az éjjel, fejfájása egészen elmúlt s már két órája, hogy fölkel.

Az öreg inas felelete rövid, kimért. A nevelő nem kérdez többet; kimegy a parkba s egy óra hosszat sétál, aztán visszatér szobájába s várja a fut egész délelőt. De Ödön nem jön.

Déltájban kocsirobogást hallott Fodor Gyula; de ablaka a parkra nyílt s nem tudhat'a; hogy érkezett-e vagy eltávozott valaki. Közben azonban bizonyos nyugalanság kezdte őt megszállni, ama sajátságos kellemtelen érzés, melyet érez az ember, mikor idegen hazban egyedül van.

Fölkel s ismét kiment sétálni. A levegő már egészen fölmelegedett. Szép tavaszi nap volt. A kertész kinyitotta az üvegházak ablakait, virágok illata szállt ki s már messziről piroslottak a kaméliák és pelargoniumok.

Fodor Gyula arra irányozta lépteit; de midőn már beakart lépni, beszédet hallott bent s habozva megállt. Kiálhatlan nyafogó, affektált hang ütötte meg fülét s e hang oly ismerősen tűnt föl, bár hamarjában nem tudta volna megmondani Fodor Gyula, hogy honnan ismeri.

(Folytatjuk)

A Matild crémnek

nincs szüksége, hogy csodát beszéljenek róla (ala Erényi).

A Matild crémet csmei minden uri nő, ki a Matild crémet évtized óta használja itt Debreczen és vidékén; mindenki tudja, hogy a Matild crémben nincsen higany, sem ólom semmiféle ártalmas anyag, attól nem hull ki senkinek vénségére a foga a Matild crém ői nem hasogt idővel az arcson. A Matild crém olyan a nagy lármával hirdett crémek között, mint a szerény de illatos erdei ibolya a gazdagok üvegházában tenyésztett, szép külsejű de szagalan virágok között.

A Matild crém, bőrt finomít, azonnal fehérít puder alá nappali s esti használatra a legjobb ránczfedő, szeplőt májfoltot, mittessert, minden bőrrudit eltávolít. Súlyosabb esetekben A Matild arczkenőcs éjjeli használatra. A Matild crémet ha használja, nem költ hiába, mert ha hirdett hatásának nem felel meg, szát minden kibuvó nélkül visszadom. Matild szappan, powder, hajrestorer.

Részítőjük Kun István

gyógyszerész.

Matild széplőtiszterek kaphatók minden gyógyszerárban és drogueriarban.

Főraktár: K u b e k, előbb Tóth Béla gyógyszerára (Tiszapalota.) Jóna es Jóna drogueriarja Debreczen.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Védjéki tudakozásnál tessék a vállalkozást megnevezni.

Levelezés.

Intelligens fiatalember részére, kinek a debreczeni piacon évek óta fennálló nagyforgalmu üzlete van, keresetük oly háziassan nevelt izr. urleány, ki tekintélyes összegű hozománnyal rendelkezik. Csakis komoly ajánlatok kéretnek a kiadóba „Tűzhely” jellegre

Betöltendő.

Bankhivatalnok naponta 2-3 órai irodai munkára ajánkozik. Czim a kiadóban.

Adás-vétel.

Tábla, száraz elsőrendű felvágva, ölenként és vasuti kocsinként kapható Hegedűs Emil árkedőnél. Iroda: Miklós-utca 7. sz. Raktár: Homokkert, légszuszogó mellett.

Vörölygi megállónál 94 katasztrális hold szántóföld, jókarosan levő gazdasági épületekkel együtt 1910. október 1-től bérebe kiadó. Értekezhetni Miklós utca 39. szám.

Alsó-Józán két diófa lábán eladó. Szentgyörgy utcán 56. szám alatt Szécsi Istvánnál.

Kömeki faj boraimat kiváló jó minőségűek tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. Weisz Bernát Piac utca 30.

Új rendszerű női férfi divatárak és bútorok, A mai naptól kezdve minden hitelteljes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szűkségét női divat cikkében, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és csapászatokban, saját készítésű eloth és Caschmir paplanokban, valamint egyszerű és modern bútorokban. A készpénz mellett árnál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Eladó házak. Szechenyi utca 50. sz. ház 30.000 korona, a betébi. tartozás vállalása mellett; Arany János utca 59. sz. ház, ára 30.000 kor., mely 6 év alatt fizetendő le, addig természetesen 5 1/2 kamat fizetendő.

Welsz Ferenc épület és mű-butor "asztalos" Hatvan-utca 9. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkákat elsőrendű kivitelben, mérsékelt árban.

Mindenféle villamos berendezéseket helyben és vidéken olcsó árak mellett legnagyobb szakértelemmel rendez be FÖLDVÁRI L. Cégtulajdonos: Földvári Mór. Debreceni első elektrotechnikai vállalat.

Kossuth utca 1. szám. — Telefon: 158. Alárak legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetők be.

Felőlég használt szövet ottomán és hálószoba bútor elutazás miatt darabonként is olcsón eladó Eötvös-u. 87.

Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és Tsa. látászereshez Debreczen, Piac-utca 68. ahol pontos szemvizsgálat után megfelelő számú szemüveget, orrsipetűt, lorgnőket kaphat.

Sestakerli sámsoni óborok 34 fillérért 100 literenként, nagyobb vételnél árengedmény Hatvan-utca 36.

Érdeklődőket! Orjavításokat a le. pontossabbau és jóállás mellett Gasparik Ádám készít Piac-u. 85. a Royal kávéházzal szemben.

Ebédlo-kredenc, étszervizek, függönyök és függőlámpák eladók. Csapó-u. 57.

Különféle.

Kun István gyógs. erész bár miniszter lett Dahomenyben azért a Matild crémet, szappant, pudert most is gyártja s azok most is kaphatók nemcsak Portugáliában, hanem Magyarország összes gyógyszerártaiban és drogériájában.

Magánkutató iroda. Iskola utca 4. szám Kényes megbízásokat, megfigyeléseket és nyomozásokat elvállal, ugy magán, mint család ügyekben Krámer József.

Füvészkert-u. 14! Naptegyelomhoz egy percre van a HARMATHY antiquarium, — bárhol hirdett könyvek, zeneművek zsolttárok, imakönyvek ott legolcsóbban kaphatók. Külföldi bélyegek fél áron: Bélyegalbumok! Feltétlenül keresse fel mindenki!

Nincs többé szobafűst. A JOHN-féle kéménytoldó minden kéményt megjavít. Leszállított olcsó árak Kapható Lukács Vilmos és Tezterénél Hatvan-utca 5.

Légszuszogó berendezett fejmosó és hajszárító Női fodrász üzlet Simonffy-utca 5. szám. (Féjpiacz.) Elvállal mindenféle hajmunkák készítését a legdivatosabb kivitelben, valamint alkalmi frizurák fésülését. Hajmunkákban nagy raktár és legolcsóbban beszerezhetők. Levágott és kihullott hajak megvételnek. Szives pártfogást kér. Özv. Czitrom Morné női fodrász. Tanuló leányok felvételnek

Budapesten az Erzsébet-köruton a 34. sz. négy emeletes házra, az örökösök kirelmére, a budapesti kir. telekkönyvi hatóság, önkéntes árverésen március hó 5-én eladja. A kiáltási ár 520.000 korona. — El házat ezeltől 17 évvel az örökhagyó, aki debreceni ember volt 500.000 koronáért vette. A ki megvenni akarja, forduljon Lengyel Imre hajduszoboszlói lakoshoz.

Első debreczeni sajtolt gabona élesztő gyár. Van szerencsém az érdekl. tisztelt kereskedő urakat értesíteni, hogy élesztő gyáramat „Első debreczeni sajtolt gabona élesztő gyár” cég alatt megnyitottam, hol legújabb szerkezetű géppel mindennemű élesztőt gyártok és képes vagyok ugy minőség mint ár tekintetében a versenyt bármely hazai gyártmánnyal felvenni. A pontos és jó kiszolgálás lesz legfőbb célom. Szives támogatásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel VÁR-UTCZA 7. TELEFON 443.

Elsőrendű órásműhely megnyitás! A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a Lőkövits Arthur cégnél 15 év óta viselt órási állásomtól megváltam és helyben Piac-utca 75. szám alatt az Ipar és keresk. Bank- órásműhelyt nyitottam. Javítok: egyszerű és complikált órákat kiváló gondnal, jóállással. Raktáron tartok finom minőségű órákat olcsó árakon, divatos ékszereműket jutányos árakon. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel BAUER KÁROLY művész és órásműhely Piac-utca 79. szám, Iparbankkal szemben.

ÚJ KÁVÉHÁZ! Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a Simonffy-utcában levő NEW-YORK KÁVÉHÁZAT átveszem és azt február hó 1-től Remény-kávéház czimen fogom tovább vezetni. Tisztelettel: WEISZ MÁRKUS, kávéos.

Olcsó szabadalmazott beton, tümbös csúves oszloppal sodronykerítéseket és szabadalmazott szőlőlugas oszlopokat készit: Neubauer János sodronyműgyáros DEBRECZEN, Kótmalom-utca 4. Kivánatra képes árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

SCHRADER GYULA likörpatron törvényileg védve Saját készítésre legfinomabb dessert- és tábla likör, keserű és pálinka sb. 100 fajtaban kapható. Egy patron ára, 2 1/2 literre elegendő 90-140 fill. Hugó Schrader, vorm. S. Schrader Feuerbach-Stuttgart. Brosura előismerésekkel főraktáram által Austria Magyarország részére Wllh. Maager, Wien, III/3. am Heumarkt 3.

Első debreczeni sajtolt gabona élesztő gyár. Van szerencsém az érdekl. tisztelt kereskedő urakat értesíteni, hogy élesztő gyáramat „Első debreczeni sajtolt gabona élesztő gyár” cég alatt megnyitottam, hol legújabb szerkezetű géppel mindennemű élesztőt gyártok és képes vagyok ugy minőség mint ár tekintetében a versenyt bármely hazai gyártmánnyal felvenni. A pontos és jó kiszolgálás lesz legfőbb célom. Szives támogatásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel HONIGEMIL az „Első debreczeni gabona sajtolt élesztő gyár” tulajdonosa.

Betoncsövek, kutgyűrűk
Műkö burkolati lapok, Beton és Terrazó munkák,
Keramit burkolatok, aszfaltmunkák
Csatornázásokat vállal
Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyára
Debreczen, Hatvan-u. 5.
Gyártelep: Ferencz József-ut.
 Telefon: 308.

Szőnyeg, -- Fűgőny, - Stores
 Bonnes Femes, Hencsertakaró
 Ágy- és asztalterítő. Flanell-
 takaró. Paplan és matrác

nagy raktár
Donogán és Somossy
 özégnél
 DEBRECZEN, Kistemplombazár.

6447
1909.**Póthirdetmény.**

A pladányi kir. járásbiróság mint tkvi hatóság ezennel közhírré teszi, miszerint a Nádudvar község szegény alap pénztár végrehajtató javára Nemes Imre nádudvari lakos végrehajtást szenvedett eleni 33 korona 60 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében 5423—1909. sz. a kibocsátott árverési hirdetményben a nádudvari 1955. sz. betétben A I. 1-3. sor 1485., 1486. és 1487. hrsz. alatt felvett Belülkben fekvő ház, udvar, kert és szántóra 902 kor., a nádudvari 1955. sz. betétben A. 1. sor 3485. hrsz. 287. négyzetölget területű a Csukás-keritben fekvő szántóra 90 kor. kikiáltási árban Nádudvar-községházhoz 1910. évi márczius hó 4. napjának d. e. 9 órájára kiúzott árverés az 1881. 60. t.-cz. 167. §-a alapján Lukács Mária nádudvari lakos végrehajtató érdekében is 1000 kor. tőkekövetelése s járulékaik kielégítése végett megtartani fog.

Mirel értesítettnek:

1. Dr Bálint Miklós ügyvéd, Pladány.
2. Balovány Lajos ügyvéd Pladány.
3. Nemes Imre (nős Lukács Máriával)

Nádudvar.

Kelt a pladányi kir. járásbiróság mint tkvi hatóságnál 1909. évi december 30.
 Kovács, kir. albiró.

Polgári iskolai vagy gimnáziumi
magántanulókat

folgó év június havában teendő
 magánvizsgálatra előkészít
 két tanár: nyelvész és matematikus
 — Cím megtudható a kiadóhivatalban. —

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
 Telefon 558. sz.

„Gyöngyvirág Crème“

az arokrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. Szimávé, lehérré és ádvé teszi az arobert! Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való kréme nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó“ című gyógyszerárúban,
 DEBRECZEN.

A Debreczeni Faipar Részvénytársaság

az eddigi tűzifákon kívül, a melyeket továbbá is árusít, bevezetett egy igen jó minőségű, teljesen száraz

vegyes tűzifát

rendesen aprítva, hazaszállítva és berakva.

1000 kilogramm 4-felé vágva K. 21.— 1000 kilogramm 5-felé vágva K. 22.—
 500 „ 4 „ 11.— 500 „ 5 „ 11.50

~~~~~ A pontos mérésért felelősséget vállalunk. ~~~~~

Telefon szám: 544.

~~~~~ Kérjük kísérletet tenni! ~~~~~

TAKARÉK-TÜZHELYEK,

Mosó katlanok,

Zsirolvasztó edények,

Zsiros bödönök

nagy raktára:

Sesztina Lajosnál Debreczen, Piac-utca 23.